

Патриотизм и национальная идеология

Выполнил: М.Б.Айтмамбет

Проверил:

Незримым, но мощным оружием процветающих народов был и является патриотизм. Одна из главных причин общепризнанного успеха государств-лидеров XX в. заключалась в том, что их народы даже, казалось бы, в тупиковых условиях острейших политических катаклизмов сохранили глубокое самоуважение, веру в общую судьбу и особое предназначение, волю к созиданию своего могущества, уверенность в том, что, объединив свои усилия и энергию, они по праву займут полноценное место в мировом сообществе. Патриотизм — важнейший элемент, константа политических стратегий государств и в современную эпоху. Это фундамент, на котором основывается могущество современных держав, которые претендуют на то, что будут определять ход истории двадцать первого века. Это главное основание, без которого даже упорный и целенаправленный труд нации не получит должной формы, стимула, постоянства, результативности. патриотизм в нашем понимании выступает вполне реальным средством не только укрепления национально-государственных образований, но и конструирования нового политического миропорядка, новой политической архитектуры мира двадцать первого века.

Национальной идеи для Республики Казахстан определяется следующими важнейшими предназначениями. Она должна: консолидировать казахстанское общество в единую нацию как гражданскую общность. Здесь следует конкретизировать то значение «нации», из которого мы исходим в своем анализе. Общеизвестным в науке является различие двух типов нации. Первый из них — этнический, т.е. традиционный, второй — гражданский, т.е. политический, объединяющий всех граждан страны, независимо от их этнической принадлежности, и отождествляемый, по сути дела, с государством. Нации во втором значении в Казахстане еще нет. Но ее формирование актуализируется реалиями, особенностями современного мира;

мобилизовать казахстанское общество на качественный рывок, ускоренную и активную модернизацию, без которой невозможен дальнейший социально-экономический рост. Более того, без прорыва наличных политико-экономических условий Казахстан не сможет стать сильным, процветающим государством, войти в число развитых стран, занять достойное место в мировом сообществе.

Очевидно, что национальная идея, неразрывно связанная с гражданской идентификацией и патриотизмом, может существовать, выполняя свое предназначение, только апеллируя к сильному государству. Даже самым предварительным условием формулирования и выдвижения национальной идеи является реальный государственный суверенитет. Хрестоматийные примеры политической истории

— возвышение мощных держав-лидеров XX в. (США, Японии, Германии и др.) свидетельствуют о том, что национальная идея являлась своеобразной «путеводной звездой», которая указывала на историческую миссию этих государств и их народов в мире.

Значительный интерес в этой связи, на наш взгляд, представляет совместная теоретическая разработка известных казахстанских исследователей М.Ашимбаева, А. Косиченко, А.Нысанбаева, А.Шоманова «Национальная идея: предложение к обсуждению». По мнению авторов, национальная идея Казахстана должна включать следующие жизненные императивы казахстанцев:

- созидательный труд;
- процветание и достойная жизнь;
- мир и согласие;
- преемственность традиций.

Авторы отмечают, что «указанные жизненные императивы должны быть всеохватывающими, проникая на все уровни самоорганизации казахстанского народа — государственный уровень, общественный уровень, личностный уровень» .

В качестве цивилизационный идеалов, как компонентов национальной идеи, разработчики исследовательского проекта называют следующие:

- сильное демократическое Государство;
- справедливое и процветающее Общество;
- свободная и уважаемая Личность.